

電子報 1

蒙特婁是魁北克最大城市，也是加拿大第二大城。Old Port 有個蒙特婁博物館，裡面介紹城市歷史很詳盡，二樓還可以自己做很香的麵包。"蒙特婁"這個名字，是以城市中間那座山 Mont Royal 命名的。在蒙特婁生活，懂一點法文還是會輕鬆很多，我不會法文，但待了五個月，我知道如果在店門口看到 Ouvert 這個字，店裡大概都有好吃的。不過，當你到了店裡，面對菜單上幾十種不同起司和燻肉的法文名，能不能準確避開地雷，要看造化與緣分。

講講蒙特婁市的生活。蒙特婁市區正常房租是 600-900 加幣，不過我在一個當地人常用的免費交易平台 app " Kijiji "上面，找到了月租 400 加幣含水電網的房。你看，就說讀了電子報你不會後悔。

魁北克省的一月實在太冷，出門三分鐘以上不戴手套會凍到回家沖熱水沒知覺三分鐘，我的在地室友說要小心 Ice burn / Frostbite。我穿 550 fill power 的羽絨都還覺得好冷，早知該買 800 或 Gore-tex 的。夏天吃魁北克有名的小吃 Poutine 實在沒感覺，但冷到沒人性的一月中吃一盤 Poutine 就能理解為何 cheese, gravy and fries 的組合會讓人舒服。提到食物就再講多一些，如果你有多餘的錢(我從房東手中退了兩百加幣押金)，可以去吃 JOE BEEF，除了牛排也點些有名的 foie gras 嘗嘗。吃完了以後如果窮困，除了買東西回家煮(亞洲超市是你的好朋友)，Tim Hortons(要點 Maple Boston Cream), A&W(要喝 Root beer) 的食物也是平價選擇。那時候我剛到，在 SQDC 排隊(某種植物製品的專賣店)，前面的在地人推薦我一家義式比薩店 Pizza Ficaliaio 也挺不錯，如果你到速食比薩店，也可以點點看 Canadian 口味。不過，我在蒙特婁最懷念的味道是我的在地室友按照家傳食譜做的焗烤肉醬麵。我若是一隻待宰的豬，我會選擇被做成那樣的醬。

基本上秋天的冷度，都還能接受。夏天是溫暖，而秋天就是涼爽，還不需要太擔心穿著是否保暖，不過如果是晚上出門，肯定要多穿一點，晚上溫度降很快。到了十二月，真正寒冷的冬天來臨，不管是手套、毛帽子、圍巾絕對都是必備品。

靴子也是非常非常重要，因為十二月會開始下雪，溫度幾乎都是零下五到二十度。